Логопедическое занятие
Учитель-логопед Гузько О.К.
Тема. Дифференциация «З–С» в словах,  словосочетаниях, предложениях, связной речи. 
Цели: 

1. продолжать учить дифференцировать звуки «З – С», закрепить умение определять наличие и место звуков «З – С» в словах и предложениях;
2. продолжать работу над развитием фонематического слуха, умения выделять из потока речи часто повторяющийся звук «З – С»,  способствовать развитию фонематических представлений, активизации словаря, развитию слогового анализа и синтеза;

3. воспитывать познавательный интерес. 

Оборудование: презентация к уроку, раздаточные карточки с заданиями.
Ход занятия:
I. Организационный момент:

- Приветствие детей. Положительный настрой на урок.
Упражнение»Добрый день»

             II. Закрепление знаний о характеристике звуков «З-С» 
Игра «У кого хороший слух»
Цель: развитие фонематического слуха, умение слышать звук в слове  

- Логопед показывает картинку и называет её. 
 (ЗИМА,  ЗАМОК, СНЕГОВИК, ЗАЯЦ, СНЕГ)

- Какие звуки чаще всего слышим? 

- Что вы знаете об  этих звуках? 

· Продолжите: Звук «З» - согласный, звонкий, твердый, мягкий 
· Продолжите: Звук «С» - согласный, глухой, твердый, мягкий
- Чем похожи звуки [З - С], чем отличаются?

           Звуки [З - С] схожи по артикуляции, отличаются участием голоса, звук   [з] – звонкий, звук [с] – глухой.

     -  Кто догадался,  над какой темой будем продолжать работать?

           III. Сообщение темы и целей занятия

     - Продолжаем работу по закреплению звуков «З – С» в речи, при письме в словах, словосочетаниях, предложениях.
           IV. Артикуляционная гимнастика
1. упражнение «Улыбка»
2. упражнение «Заборчик» 
3. упражнение «Лопатка» - бегаем по снегу
4. упражнение «Ветерок» - подуть на язычок
5. упражнение «Почистим нижние зубки» - убрать язычок за зубки
6. упражнение «Желобок» - прокладываем дорожку
7. определить звук (шум дождя, звук комара)
   V. Основная часть:

     - Повторить за логопедом с интонацией
1. Шутки - чистоговорки  на дифференциацию «З – С»
	са-са-са, са-са-са

Ой-ой-ой! Летит оса!

сы-сы-сы, сы-сы-сы

Не боимся мы осы!

	су-су-су, су-су-су

Видел кто из вас осу?

Сы-сы-сы, сы-сы-сы

Мы не видели осы.

	са-са-са, са-са-са

Отгадайте где оса.


	За-за-за,за-за-за

Здесь привязана коза.

Зы-зы-зы, зы-зы-зы

Мало травки у козы.

Зу-зу-зу, зу-зу-зу

Отвязали мы козу.
	За-за-за, за-за-за

Залезает в сад коза.

Зу-зу-зу, зу-зу-зу

Привязали мы козу.

За-за-за,за-за-за

Здесь привязана коза…


2. Игра: «Слово называй - мяч передавай»

- Определить место звука в слове. (Набор картинок со звуками З – С). 

3. Игра «Закончи слово» 
- Определить пропущенный слог, изменить слово «один – много». 
ли – са, ко – за, воло – сы, коле – со, ва – за, стреко – за, моро – зы ).

4. Игра «Встречу слово на дороге – разобью его на слоги»  
Цель: развитие навыковделени на слоги, внимания, быстроты мышления.

- Разделите слово на слоги, определите место слога в слове.

Ли-са, ко-са, ча-сы, ко-ле-со, ве-сы, за-бор, во-ло-сы, зол, нос, зво-нок, зи-ма, га-зе-та, за-но-за.  

пальчиковая
Физкультминутка (развитие мелкой и общей моторики, скоординированности движений со словами)(Туки-ток).
5. Преобразовать слова. Замени букву З буквой С и наоборот. Запиши новые слова.

Захар - _______

Сима - _______

Роса - ________

Лиса - ________


Сайка - _______

Коза - ________

6.Вставь пропущенные буквы «З – С»  в слова
     Цель: Развитие фонематического слуха, навыков звукового анализа на уровне словосочетания
 - Соедините подходящие по смыслу слова из левого столбика со словами из правого столбика. Составь из слов словосочетания и запиши их
___ливовый                   матрац

Поло__атый                  __ок

__пелые                         __амок

__елёная                        арбу__ы

Желе__ный                   капу__та

    7. Вместо точек вставь пропущенные буквы З или С.
                                                      Зима.
На_тупила  _има.  Были  _ильные моро_ы. _ина в_яла  _анки и пошла на горку.  Она катала_ь на _анках с горки. За ней бегала _обака Тре_ор. Не боит_я  _ина моро_а.

8. Закрепление звука «З - С» в ответах на вопросы:

1. Чем солят суп?    

2. Чем мы видим?

3. Чем косят траву?

4. Кто охраняет дом?

5. Когда выпадает снег?

6. Когда тает снег?

7. На чем мы сидим?

8. Чем откусываем пищу?

9. Где стоит стакан? 

10.  Комок из снега…..(снежок)

11. Девочка из снега…(снегурочка)

12. Человек из снега…(снеговик) 

     VII. Итог занятия:
- Над какой темой работали?

- Чему учились?

- Какие задания вызвали затруднения?

- Что удалось на уроке?
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